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پیشرفت در مذاکرات و موافقت 
گانتس با تشکیل کابینه 

در حالی که مهلت رئیس حزب آینده‌ای هست 
برای تشکیل دولت جدید اسرائیل شب گذشته 
تمام شد ، منابع عبری از موافقت ائتلاف آبی سفید 
برای پیوستن به کابینه تغییر و تشکیل دولت وحدت 
خبر دادند. روزنامه یدیعوت آحارونوت روز گذشته 
)چهارشنبه( اعلام کرد که حزب آبی- سفید به 
رهبری بنی گانتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی 
به عنوان اولین حزب اسرائیلی توافق تشکیل کابینه 
تغییر با حزب یش عتید) آینده‌ای هست( به رهبری 
یائیر لاپید را به امضا رساند. این حزب موافقت خود را 
با تشکیل دولت وحدت اسرائیل اعلام کرد.پیش از 
این هم لاپید با احزاب میانه‌رو کارگر، چپ گرا مرتز و 
جناح راست اسرائیل بیتنا به توافقاتی مشابه رسیده 
بود. همچنین پیشرفت در مذاکرات با فهرست 
متحد عربی به ریاست منصور عباس که دارای 
4کرسی در کنست )پارلمان اسرائیل( است گزارش 
شده است. گزارش‌هایی وجود دارد مبنی بر این که 
به‌زودی لاپید دولت جدید این رژیم را معرفی خواهد 
کرد. مهلت اعطا شده به لاپید برای تشکیل کابینه 
اسرائیل امشب پایان می‌یابد. همچنین منابع اعلام 
کردند که همزمان با نزدیک شدن موعد تعیین شده 
برای تشکیل دولت، مذاکرات جبهه مخالف نتانیاهو 
شب گذشته مذاکرات طولانی را در راستای دستیابی 
به توافق بر سر تشکیل دولت جدید رژیم صهیونیستی 
انجام دادند. طبق این گزارش، این مذاکرات با حضور 
رهبران اصلی اردوگاه چپ، میانه و بخشی از اردوگاه 
راست، از جمله حزب یمینا به رهبر نفتالی بنت انجام 
شد. حزب یمینا درباره مذاکرات شب گذشته اعلام 
کرد که رهبران احزاب اصلی در تلاشی برای دستیابی 
به توافق برای تشکیل دولت جدید با یائیر لاپید دیدار 
کردند. یک منبع نزدیک به این مذاکرات نیز گفت: 
همه سخت تلاش می‌کنند تا هرچه زودتر به توافق 
نهایی برسند. منصور عباس، رهبر فهرست متحد 
عربی هنگام ورود به این جلسه گفت: ما در مسیر 
درست هستیم. مادامی که مذاکرات تمام نشده 
باشد، هیچ چیز تمام نشده است. مذاکرات برای ایجاد 
ائتلاف با رهبران ۷ حزب از جریان‌های راست و میانه 
است تا آخرین موانع در مقابل تشکیل دولت برطرف 
شود؛ اختلافات اساسی پیرامون اصرارآیلت شاکد ، 
رهبر حزب راست یمینا برای به دست آوردن کرسی 
اختصاص یافته به رئیس حزب کارگر  و مسائلی در 
کمیته انتخابات قضات است. از دیگر موانع اختلافات 
و خواسته‌های طرف‌های مختلف بر سر پست‌های 
وزارتی به ویژه وزارت جنگ و دادگستری است. 
مذاکرات تشکیل دولت شامل نفتالی بنت، گدعون 
ساعر،  آویگدور لیبرمن و لاپید بود و قرار است بنت و 

لاپید به صورت چرخشی نخست وزیر شوند. 
    

 پاکستان نگران خلاء امنیتی 
در افغانستان است

در میان خروج نیروهای آمریکایی از افغانستان، 
پاکستان نگران ایجاد خلاء امنیتی در کشور 
همسایه است. به پژواک، شاه محمود قریشی، وزیر 
خارجه پاکستان از گروه‌های افغان خواست تا از 
این فرصت تاریخی استفاده کرده و یک توافق نامه 
سیاسی گسترده داشته باشند. قریشی در دیدار 
با رحمانی، رئیس مجلس ولسی جرگه در اسلام 
آباد، بر ضرورت صلح و ثبات پایدار در افغانستان 
و منطقه به طور کلی تأکید کرد. در همین حال ، 
منابع پاکستانی نسبت به دستیابی به موفقیت در 
دور بعدی مذاکرات داخل افغانستان که از چند روز 
دیگر آغاز می شود ،چندان خوشبین نیستند. آنها 
می‌گویند که ترس از وجود خلأ امنیتی اساساً از بن 
بست فرآیند صلح ، افزایش خشونت های مرتبط با 
شبه نظامیان و درگیری مستمر نیروهای آمریکایی 
نشات گرفته است. قریشی همچنین در دیدار با 
رئیس مجلس عوام پارلمان افغانستان گفت: راه 
حل نظامی برای درگیری افغانستان وجود ندارد و 
تنها راه حل، مذاکرات سیاسی است. وزیر خارجه 
پاکستان همچنین ابراز امیدواری کرد که طرف‌های 
افغانستان بتوانند از این فرصت برای یک سازش 
سیاسی جامع و مناسب به ‌منظور دستیابی به صلح 

بادوام در افغانستان و منطقه استفاده کنند.
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فرشاد گلزاری

جنگ سرد بیش از هر چیز به 
یک چیز مشهور بود: بازی‌ها و ترفند 
جاسوسی و از جمله شنود رهبران 
مخالف و کسانی که قدرت‌های حاکم، 
آنها را تهدیدی برای خود می‌دانستند. 
گرچه سال‌هاست که دیوار برلین 
فرو ریخته و در ظاهر صفحه دیگری 
از تاریخ بشر گشوده شده، اما به نظر 
می‌رسد که ترفندهای قدیمی دوران 
جنگ سرد همچنان کارکرد خود را از 
دست نداده‌اند. هنوز به صورت جسته 
و گریخته شاهد افشای شنودها یا 
جاسوسی‌هایی که توسط عوامل انسانی 
انجام می‌شود هستیم و از مهمتر آنکه، 
پیشرفت تکنولوژی به مراتب این عرصه 
را برای کشورهای کوچکتر و ضعیف‌تر، 
با پیچیدگی‌های زیادی روبرو کرده 
است. در این میان یکی از کسانی که به 
نوعی مرزهای جاسوسی و البته افشای 
شگردهای نوین آن‌را درنوردید، »ادوارد 
اسنودن« بود. افسری که در آژانس 

امنیت ملی )NSA( سال‌های سال 
مشغول کار بود و برای اولین بار جاسوسی 
بسیار گسترده آمریکا از تمام دنیا را افشا 
کرد. پرونده‌ای که هنوز به زهم خیلی‌ها 
فعال است و واشنگتن همچنان سودای 
ترور اسنودن به خاطر افشای حقایق 
را در سر دارد. اما طی روزهای گذشته 
اتفاقی رخ داد که به نوعی باید آن‌را یک 
مدل افشاگری از نوع و جنس گفته‌های 
اسنودن دانست. بر اساس گزارش‌هایی 
که طی سه روز اخیر منتشر شده، 
آژانس امنیت ملی آمریکا در دوران 
باراک اوباما، رئیس‌جمهوری پیشین 
این کشور، با استفاده از شراکتش با 
سازمان اطلاعات خارجی دانمارک 
از مقام‌های ارشد کشورهای همسایه 
آن از جمله آنگلا مرکل، صدراعظم 
آلمان جاسوسی کرده است. جاسوسی 
از رهبران و سیاستمداران کشورهای 
اروپایی توسط آژانس امنیت ملی آمریکا 
موضوع جدیدی نیست، اما آنچه در 
این بین تازگی دارد، همکاری سازمان 
اطلاعات دانمارک با آژانس امنیت ملی 
آمریکا در شنود و جاسوسی از رهبران 
و سیاستمداران اروپایی است. شبکه 

دولتی دی.آر دانمارک با استناد به ۹ 
منبع آگاه گزارش کرد که این یافته‌ها 
نتیجه یک تحقیقات داخلی در سرویس 
اطلاعات دفاعی دانمارک از سال ۲۰۱۵ 
نسبت به نقش آژانس امنیت ملی 
آمریکا در این شراکت هستند. رویترز 
در این رابطه گزارش داده که این 
گزارش به »دانهامر« مشهور است و به 
کمک چهار مامور سازمان جاسوسی 
دانمارک آماده شده است. آنها پس 
از افشاگری ادوارد اسنودن، تحقیق 
در این زمینه را آغاز کردند و در سال 
۲۰۱۵ به این نتیجه رسیدند که سازمان 
امنیت ملی آمریکا با توافق و اطلاع 
دانمارک از طریق کابل‌های اینترنت 
موجود در اعماق دریا به سیستم‌های 
شنود دانمارک دسترسی داشته 
است. طبق این تحقیقات که سال‌های 
۲۰۱۲ تا ۲۰۱۴ را پوشش می‌دهد، 
آژانس امنیت ملی آمریکا از کابل‌های 
اطلاعاتی دانمارک برای جاسوسی از 
مقام‌های ارشد سوئد، نروژ، فرانسه و 
آلمان شامل فرانک والتر اشتاینمایر، 
وزیر خارجه سابق آلمان و همینطور 
پیر اشتاینبروک، رهبر سابق مخالفان 

دولت آلمان استفاده کرده است. گفتنی 
است دانمارک که هم‌پیمان نزدیک 
آمریکا به شمار می‌رود، میزبان چند 
پایگاه مربوط به کابل‌های اینترنتی 
زیردریایی از مبدا و به مقصد سوئد، نروژ، 
آلمان، هلند و انگلیس است. تحقیقات 
داخلی در سرویس اطلاعات دفاعی 
دانمارک در سال ۲۰۱۴ میلادی در پی 
بروز نگرانی‌ها در مورد افشاگری‌های 
ادوارد اسنودن در سال قبل از آن یعنی 
سال 2013 درباره عملکرد آژانس 
امنیت ملی آمریکا به جریان افتاد. طبق 
گزارش دی.آر، تصمیم اعلام شده در 

ماه اوت سال گذشته میلادی برای 
معلق ساختن رئیس سرویس اطلاعات 
دفاعی دانمارک و سه مقام دیگر از 
سمت‌هایشان که در پی انتقادهای 
یک کمیته مستقل ناظر بر این واحد 
علیه آنها و همچنین متهم ساختن‌ 
آنها به خطاهای جدی صورت گرفت، 
با محوریت تحقیقات سال ۲۰۱۵ 
اتخاذ شد. دولت دانمارک سال گذشته 
میلادی اعلام کرد، تحقیقاتی را درباره 
این پرونده بر مبنای اطلاعات به دست 
آمده از گزارش یک افشاگر آغاز می‌کند 
و انتظار می‌رود که این تحقیقات اواخر 

سال جاری میلادی خاتمه یابد.
حمله به واشنگتن 

در ابتدای افشای شنود آمریکا 
از متحدان اروپایی‌اش، مقام‌های 
رسمی واکنشی به این گزارش نشان 
ندادند. کمی بعد یک سخنگوی دفتر 
صدراعظم آلمان در پاسخ به درخواست 
برای اظهارنظر در مورد گزارش رسانه 
دی.آر گفت که تنها به هنگام مواجه 
شدن با درخواست خبرنگاران، از 
این ادعاها مطلع شده و از اظهار نظر 
بیشترخودداری کرد. اشتاینبروک 
هم در مورد این گزارش به شبکه 
ای.آر.دی گفت: »این عجیب است 
که سرویس‌های اطلاعاتی دوستان 
ما در حقیقت به رهگیری و جاسوسی 
علیه نمایندگان ارشد کشورهای دیگر 
بپردازند. من به لحاظ سیاسی آن را 
یک رسوایی در نظر می‌گیرم«. به‌رغم 
آن‌که مقام‌های آمریکا و دانمارک 
کوشیدند این گزارش را فاقد اهمیت 
نشان داده و نسبت به آن سکوت 
کنند، اما ابعاد واقعه به حدی بود که 
صدای مقام‌های اروپایی را درآورد. 
دولت‌های نروژ و سوئد خواستار 
توضیحاتی از سوی دانمارک بابت 
افشای نقش سرویس اطلاعات دفاعی 
این کشور در جاسوسی از کشورهای 
همسایه‌اش شدند. در حالی‌ که وزیر 
دفاع دانمارک تاکید کرده که شنود 
مکالمات از کشورهای همسایه 
غیرقابل پذیرش است، محققان و 
تحلیلگران نسبت به یک رسوایی 
اطلاعاتی در این کشور هشدار داده و 
موضع خیلی مشکوک کپنهاگ را به 
»فشار دادن شپش بین دو انگشت« 
شبیه دانسته‌اند. از سوی دیگر، 

صدراعظم آلمان و رئیس‌جمهوری 
فرانسه چنین عملکردی از سوی 
دوستان و متحدان را »غیرقابل قبول« 
خواندند. بر این اساس آنگلا مرکل و 
امانوئل مکرون از دانمارک و آمریکا 
خواسته‌اند درباره مسأله شنود توضیح 
دهند و جوانب امر را  شفاف‌سازی 
کنند. این در حالی است که کلمان 
بون، وزیر مشاور دولت فرانسه در امور 
اروپا نیز گفته که جاسوسی آمریکا 
از مقامات اروپایی با کمک دانمارک 
بسیار نگران‌کننده است. وی همچنین 
احتمال تاثیرگذاری این ماجرا بر 
همکاری‌های اتحادیه با ایالات متحده 
را رد نکرده است. در این میان اما 
آمریکایی‌ها با گذشت سه روز از این 
ماجرا بالاخره لب به سخن گوشودند. 
روز گذشته )چهارشنبه( کارین حان 
پییر، سخنگوی کاخ سفید اعلام 
کرد که ایالات متحده با متحدان و 
شرکای اروپایی خود برای بررسی 
هر نوع مسأله‌ای از طریق کانال‌های 
 ویژه امنیت ملی همکاری می‌کند. 
با این وجود بسیاری از کارشناسان 
مسائل امنیتی و اطلاعاتی معتقدند 
که افشای شنودهای اخیر به حدی 
گسترده است که می‌تواند روابط 
میان دو اروپا و آمریکا را متزلزل کند. 
آنها معتقدند که جاسوسی آمریکا 
از متحدینش را باید یک نوع خیانت 
استراتژیک دانست که بیش از نصفِ 
آن همانند یک کوه یخ زیر آب است. 
عده‌ای دیگر هم معتقدند که افشای 
این موضوع اساساً خللی بر روابط دو 
طرف وارد نمی‌کند. حال باید منتظر 
بود و دید که آیا بخش بیشتری از این 

اسناد منتشر خواهد شد یا خیر! 

تنش میان آمریکا و اروپا بر سر افشای شنود رهبران قاره‌سبز بالا گرفت 

خیانت به متحدین 
بسیاری از کارشناسان 

مسائل امنیتی و اطلاعاتی 
معتقدند که افشای 

شنودهای اخیر به حدی 
گسترده است که می‌تواند 

روابط میان دو اروپا و آمریکا 
را متزلزل کند و جاسوسی 

آمریکا از متحدینش 
را باید یک نوع خیانت 

استراتژیک دانست

بر اساس گزارش محققان 
سازمان اطلاعات خارجی 
دانمارک، سازمان امنیت 

ملی آمریکا با توافق و اطلاع 
دانمارک از طریق کابل‌های 

اینترنت موجود در اعماق 
دریا به سیستم‌های شنود 

این کشور دسترسی داشته 
است

رئیس جمهوری ترکیه بار دیگر همتای فرانسوی خود را به باد انتقاد گرفت و گفت، ترکیه می‌داند وی 
در لیبی و سوریه با چه کسی همکاری می‌کند. به گزارش آناتولی، رجب طیب اردوغان، در مصاحبه با شبکه 
تی.آر.تی این کشور اظهارات امانوئل ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه را یادآوری کرد که گفته بود ناتو 
دچار مرگ مغزی شده است. اردوغان در این باره گفت، اگر رهبر کشوری عضو ناتو می‌گوید این سازمان 
 در شرایط مرگ مغزی است، ناتو باید بابت این امر او را بازخواست کند.

 اردوغان بدون ذکر جزئیات گفت: می‌دانیم ماکرون در لیبی و سوریه با چه کسی 
کار می‌کند. 

این دو رهبر قبلا هم بابت یکسری اختلافات همدیگر را مورد انتقاد قرار دادند از 
 جمله اینکه فرانسه با افراد مسلح کرد در سوریه که آنکارا آنها را تروریست می‌داند،

 همکاری دارد. 

وزیر امور خارجه روسیه تاکید کرد، سیاستمداران نباید روی وضعیت پیش آمده پیرامون همه‌گیری کووید ۱۹ 
سرمایه گذاری کرده و با استفاده از آن دست به امتیازگیری و افزایش محبوبیتشان بزنند. به گزارش اسپوتنیک، 
سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه در یک کنفرانس مطبوعاتی که بعد از یک نشست ویدیو کنفرانسی 
دیپلمات‌های ارشد بلوک اقتصادی بریکس )متشکل از برزیل، روسیه هند، چین و آفریقای جنوبی( برگزار کرد گفت، 
کشورهای غربی به دنبال سیاسی کردن مسائل مربوط به منشا کروناویروس 
هستند. او بیان داشت: اگر کسی سوال‌های بیشتری دارد آنها را باید با کشورهای 
دیگر در چارچوب سازمان بهداشت جهانی مورد بحث قرار دهد. در حقیقت 
تلاش‌هایی با هدف سیاسی کردن وضعیت فعلی در دست انجام هستند. ماکرون 
رخدادها را جنگ واکسن توصیف کرده با این حال به رغم وجود حقایق، او روسیه 

و چین را از بابت شروع این جنگ جدید جهانی مقصر دانست.

لاوروف: غرب درصدد سیاسی کردن کرونا استاردوغان خطاب به ماکرون: می‌دانیم در سوریه و لیبی چه می‌کنی!

مسئولان مراکشی از بازداشت دو عضو خطرناک 
گروه تروریستی داعش که برای حمله به زیرساخت‌ها 
برنامه‌ریزی کرده بودند، خبر دادند. به گزارش الحره، 
طبق گزارش رسانه‌های داخلی مراکش، دفتر مرکزی 
پژوهش‌های حقوقی وابسته به مدیریت کل نظارت بر 
خاک مراکش دو داعشی ۲۴ و ۳۷ ساله را در شمال و 
شرقی این کشور بازداشت کردند. طبق این گزارش‌ها، 
یکی از این دو داعشی پیش از این نیز به دلیل پیوستن 
به داعش و حضور در درگیری‌ها در سوریه و عراق، 
مطابق با قانون مبارزه با تروریسم بازداشت شده بود. 
به گفته یک منبع امنیتی، در بازرسی منازل این دو 
داعشی، مسئولان امنیتی تعدادی دستگاه الکترونیک 
و لباس‌های شبه‌نظامی و سلاح سرد کشف و ضبط شد. 
این منبع افزود: تحقیقات و بررسی‌های اولیه نشان دادند، 
این دو مظنون که بیعت خود را با سرکرده فعلی داعش 

اعلام کردند، برای اجرای یک عملیات تروریستی بسیار 
خطرناک در داخل مراکش علیه تعدادی از زیرساخت‌ها، 
دفاتر امنیتی و پایگاه‌های نظامی برنامه‌ریزی کرده 
بودند. منبع یاد شده در ادامه گفت: این دو داعشی پیش از 
بازداشت، با نظارت دادستانی کل تحت نظر قرار داشتند 
تا طرح‌های تروریستی که برنامه‌ریزی کرده بودند و 

همدستان احتمالی‌شان کشف و شناسایی شوند.

وزیر امور خارجه آمریکا در اظهارنظری که ظاهرا 
کنایه‌ای تلویحی به نفوذ فزاینده چین در منطقه 
است، به رهبران حوزه اقیانوس آرام نسبت به تهدیدها 
علیه نظم بین‌المللی مبتنی بر قواعد و فشار اقتصادی 
هشدار داد. به گزارش گاردین، آنتونی بلینکن، وزیر 
امور خارجه آمریکا این هشدار را خطاب به رهبران 
هیات‌های نمایندگی ۱۱ کشور و منطقه حوزه 
اقیانوس آرام شامل فیجی، جزایر سلیمان، جزایر کوک، 
میکرونزی، پولینزی، پالائو و جزایر مارشال که در 
کنفرانس رهبران جزایر اقیانوس آرام در هاوایی شرکت 
کرده بودند مطرح کرد. بلینکن در صحبت‌هایش بر 
حمایت آمریکا از کشورهای جزیره‌ای حوزه اقیانوس 
آرام در ضمن مواجهه آنها با چالش‌های مشترکی که 
ما باید در کنار یکدیگر با آنها مقابله کنیم از جمله 
کووید-۱۹ و بحران آب وهوایی تاکید کرد. همچنین 

او ظاهرا به انتقاد از اقدامات استرالیا در قبال بحران آب 
و هوایی پرداخته و از همه کشورها به ویژه بزرگترین 
انتشار دهندگان گازهای گلخانه‌ای خواست تا سریعا 
و به میزانی چشمگیر میزان انتشار این گازها را کاهش 
دهند. اما تمرکز اصلی این سخنرانی تلویزیونی نفوذ 
فزاینده چین در منطقه بود. وزیر خارجه آمریکا گفت: 

فشار اقتصادی در سراسر منطقه رو به افزایش است. 

خنثی‌سازی حمله تروریستی داعش به زیرساخت‌های مراکشبلینکن: کشورهای حوزه اقیانوس آرام مراقب چین باشند
خبرخبر


